
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

QUESTÕES DE GEOGRAFIA E HISTÓRIA DO TOCANTINS DA AULA AO VIVO 

DO DIA 14/02/2024 

 

1. Marque a associação incorreta: 
 

(A) Miracema e Miranorte se destacam na produção de abacaxi, cuja parte da produção é 

voltada para exportação. 

(B) Pedro Afonso é o maior produtor de soja do Estado. 

(C) O Bico do Papagaio é uma das regiões mais carentes do Tocantins. 

(D) A região do Jalapão, um dos principais cartões postais do Estado, se encontra na porção 

oriental do Tocantins e é constituído por oito municípios. 

(E) Três principais tipos de grãos plantados em Tocantins são soja, arroz e milho. 

 

2. Considerando o quadro econômico do Estado do Tocantins, é correto afirmar que: 

 
(A) Os principais produtos agrícolas cultivados no Estado do Tocantins são: o arroz a soja, a 

uva e o milho. 
(B) A pecuária desenvolve-se, principalmente, entre os rios Tocantins-Araguaia. 
(C) O Estado do Tocantins destaca-se no contexto regional pelo desenvolvimento industrial 

nas áreas de siderurgia, metalurgia, mecânica e de bens de consumo duráveis. 
(D) Os investimentos na produção de energia hidroelétrica fazem da energia em Tocantins 

umas das mais baratas do país. 

 

3. Em Tocantins se encontram duas usinas de biodiesel. Em quais municípios foram 

instaladas essas usinas? 

 
(A) Araguaína e Gurupi. 
(B) Gurupi e Porto Nacional. 

(C) Pedro Afonso e Paraiso do Tocantins. 

(D) Paraíso do Tocantins e Porto Nacional. 

(E) Porto Nacional e Pedro Afonso. 

 

4. Em Tocantins se encontram duas usinas de biodiesel. Em quais municípios foram 

instaladas essas usinas? 

 
(A) Araguaína e Gurupi. 
(B) Gurupi e Porto Nacional. 

(C) Pedro Afonso e Paraiso do Tocantins. 

(D) Paraíso do Tocantins e Porto Nacional. 

(E) Porto Nacional e Pedro Afonso. 

 

5. As discussões sobre as questões ligadas ao meio ambiente, preservação e degradação, 

recebem a atenção da sociedade organizada e dos governos nas diferentes esferas 

políticas. Considerando a diversidade natural do Estado do Tocantins, é incorreto 

afirmar que. 

 

(A) O ecoturismo é uma atividade econômica que se desenvolve de forma crescente nas 

áreas do Jalapão e Cantão. 

(B) O ecoturismo procura aliar a conservação do meio ambiente ao desenvolvimento 

econômico dos moradores das áreas visitadas. 

(C) Palmas, capital do Tocantins, destaca-se pela extensão das áreas verdes existentes no 



 

espaço urbano. 

(D) O parque estadual do Cantão envolve Palmas e a serra do Carmo. 

 

6. Qual das usinas hidrelétricas abaixo não se encontra na bacia Tocantins-Araguaia? 

 
(A) Isamu Ikeda. 
(B) Tucuruí. 
(C) Balbina. 
(D) Luís Eduardo Magalhães. 
(E) Serra da Mesa. 

 

7. Sobre o Estado do Tocantins, marque a alternativa correta. 

 

(A) Araguacema, Caseara e Araguatins se localizam nas margens do rio Tocantins. 

(B) Formoso do Araguaia, Paranã e Xambioá se destacam pelas praias ao longo do rio 

Araguaia. 

(C) As cidades de Pium e Caseara dão acesso ao Parque do Jalapão e se localizam na parte 

leste do Tocantins. 

(D) Palmas, Lajeado e Peixe destacam-se porque tem suas praias ao longo dos rios 

Tocantins e Coco. 

(E) As praias de Peixe, Porto Nacional e Tocantinópolis surgem ao longo do rio Tocantins. 

 

8. O rio Tocantins é formado a partir da junção dos rios Almas e Maranhão, cujas 

cabeceiras estão localizadas: 

 
(A) Planalto goiano. 
(B) Planalto de Mato Grosso. 

(C) Na divisa de Goiás e Mato Grosso. 

(D) Na serra dos Caiapós. 

(E) Na divisa de Goiás e Bahia. 

 

9. Não é afluente do rio Tocantins: 
 
(A) Manoel Alves. 
(B) Balsas. 

(C) Manoel Alves Pequeno. 

(D) Paranã. 

(E) Coco. 
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